
УДОСКОНАЛЕННЯ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ІНДУСТРІЇ В 

УКРАЇНІ 

 

За останні роки туристична галузь в Україні почала дуже розвиватись і 

стала масовим соціально-економічним явищем. Її швидкому розвитку сприяє 

розширення політичних, економічних, наукових і культурних зв’язків між 

Україною та іншими державами. Основною проблемою розвитку туризму в 

Україні є неефективне та нераціональне використання природних ресурсів, а 

також відсутність чіткої стратегії розвитку індустрії туризму та її регулювання. 

Недостатньо розвинена інфраструктура, погана система транспортного 

обслуговування туристів та населення стають на заваді швидкому піднесенню 

та поширенню туристичного іміджу країни, тим самим відлякують потенційних 

туристів. Не менш важливим та болючим питанням залишається якість надання 

туристичних послуг. За цим показником Україна дуже відстає від інших держав 

із подібним рекреаційно-туристичним потенціалом. Внаслідок цього багато 

наших співвітчизників надають перевагу іноземним курортам, отримуючи 

фактично за ту саму ціну набагато вищий рівень обслуговування та комфорту, 

стаючи при цьому інвесторами в економіку іноземних держав. 

В Україні постає проблема в необхідності удосконалення розвитку 

туристичної галузі. Вирішення цієї проблеми дасть змогу підвищити зростання 

соціально-економічних показників підприємств, регіону та країни загалом, які 

будуть залежати від того, наскільки успішно і раціонально 

використовуватимуться рекреаційні ресурси. Тому дослідження особливостей 

та проблем туристичної галузі в Україні, мають важливе значення для 

подальшого розвитку цієї сфери. 

Проблемам розвитку туризму було присвячено праці таких вчених, як: 

О.М. Кальченко [1], Д.І. Соловйов [2], Г. Бак [3], та ін. Провівши дослідження 

праць науковців, можна стверджувати, що для успішного розвитку туристичної 

галузі України необхідно подолати багато проблем та негативних чинників, 



посилити державне регулювання туризму, активізувати інноваційну діяльність 

у цій галузі. 

Розвиток туристичної галузі України повинен ґрунтуватись на 

впровадженні інновацій у виробничо-господарський процес підприємств та 

організацій цієї сфери, що, своєю чергою, потребує інвестиційних вкладень. 

Загалом інвестиційна активність у туристичній сфері залежить від певних 

чинників, таких як: ступінь НТП; державне регулювання політики у сфері 

туризму; сума одержаного капіталовкладення та його подальше використання в 

економіці туристичної галузі. Інвестиції у туристичній сфері потрібно 

розглядати в окремих та загальних обсягах інвестування (враховуючи 

інвестиції у суміжні галузі). В туризмі інноваційна діяльність розвивається за 

трьома напрямками: 

- впровадження нововведень (організаційні інновації), пов’язаних з 

розвитком підприємства і туристичного бізнесу у системі та структурі 

управління; 

- маркетингові інновації, що дають змогу охоплювати потреби 

цільових споживачів або залучати неохоплених на цей період часу клієнтів; 

- періодичні нововведення (продуктові інновації), спрямовані на 

зміну споживчих властивостей туристичного продукту, його позиціонування і 

конкурентні переваги [4, с. 115]. 

Основними напрямами інноваційної діяльності в туризмі є використання 

нової техніки і технологій у наданні традиційних послуг, впровадження нових 

послуг з новими властивостями, зміни в організації виробництва і споживання 

традиційних туристичних послуг, залучення раніше не використаних 

туристичних ресурсів, виявлення і використання нових ринків збуту 

туристичних послуг і товарів [5]. 

Інноваційні зміни в туризмі створюють внутрішню енергію ефективного 

зростання. Ці зміни порушують збалансованість, але створюють основи 

подальшого розвитку, перехід системи в нову якість. Тому саме професійне 

введення інновацій у життя і є розвитком тієї або іншої галузі. 



Необхідно зазначити, що Україна володіє значним туристичним 

потенціалом, який сприяє розвитку підприємництва та зацікавленості 

споживачів у туристичній привабливості територій. Але існуючий туристичний 

потенціал не використовується належним чином, і саме території не 

користуються зацікавленістю серед споживачів. Розвиток сфери туризму 

гальмується багатьма проблемами правового, організаційно-економічного 

регулювання.  

Зазначені проблеми неможливо вирішити без підтримки держави. Тому 

на даному етапі до першочергових завдань державних органів управління в 

галузі туризму можна віднести створення ефективних умов для роботи 

туристичних підприємств, установ та організацій, що, у свою чергу, потребує: 

розробки й впровадження прогресивних методів і стандартів туристичного 

обслуговування; розвитку малого та середнього підприємництва в сфері 

туризму; підвищення ефективності використання рекреаційних ресурсів та 

об’єктів культурної спадщини; зміцнення матеріально-технічної бази туризму; 

розвитку туристичної інфраструктури; вдосконалення інформаційного та 

рекламного забезпечення туризму; провадження ефективної інноваційної 

діяльності; поліпшення кадрового забезпечення в сфері туризму; розширення 

міжнародної співпраці в туристичній галузі; підвищення іміджу держави на 

міжнародному рівні. 

Втілення цих завдань стимулюватиме розвиток туристичної діяльності в 

Україні, посилить взаємозв'язок туризму з іншими пріоритетними сферами 

соціального, економічного та культурного розвитку окремих регіонів і всієї 

країни. А це, у свою чергу, сприятиме зростанню авторитету України на 

світовому ринку туристичних послуг, зміцненню економіки країни, 

наповненню державного бюджету, створенню потужної туристичної галузі, 

зростанню добробуту українських громадян, збереженню історико-культурної 

спадщини, піднесенню духовного потенціалу суспільства. 
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